Отчет о реализации плана работы секции руководителей общеобразовательных организаций 
в составе регионального методического объединения руководителей образовательных организаций 

Чукотского автономного округа в 2022-2023 учебном году
	Наименование мероприятия
	Срок реализации мероприятия
	Краткий итог проведения мероприятия

	Обновление базы данных по аттестации руководителей и заместителей руководителей образовательных организаций Чукотского автономного округа.
	до 30.09.2022 г.
	Обновлена электронная база данных по аттестации руководителей и заместителей руководителей образовательных организаций Чукотского автономного округа. (Информационное письмо ГАУ ДПО ЧИРОиПК от 22.09.2022 г. №01-16/444 «О предоставлении информации по аттестации руководящих работников образовательных организаций Чукотского автономного округа»).

	Формирование базы данных о сотрудниках образовательных организаций округа, ответственных за аттестацию руководящих и педагогических работников. 
	до 19.10.2022 г.
	Сформирована электронная база данных о 74 сотрудниках образовательных организаций Чукотского автономного округа, ответственных за аттестацию руководящих и педагогических работников. Для оперативного реагирования создана группа в Telegramm. (Информационное письмо ГАУ ДПО ЧИРОиПК от 11.10.2022 г. № 01-16/535 «О предоставлении информации о сотруднике образовательной организации, ответственном за аттестацию руководящих и педагогических работников».

	Разработка учебного модуля «Организационно-методическое сопровождение процедур аттестации педагогических и руководящих работников образовательных организаций Чукотского автономного округа».
	до 17.11.2022 г.
	Разработан и размещён в электронной информационно-образовательной среде ГАУ ДПО ЧИРОиПК учебный курс по теме «Организационно-методическое сопровождение процедур аттестации педагогических и руководящих работников образовательных организаций Чукотского автономного округа».
Цель обучения: совершенствовать профессиональные компетенции обучающихся, необходимые для профессиональной деятельности в рамках имеющейся квалификации в области организационно-методического сопровождения аттестационных процедур.

 Рабочая программа учебного курса состоит из 3 тем:
Тема 1. «Аттестация педагогических работников в целях подтверждения соответствия занимаемой должности». 
Тема 2. «Аттестация педагогических работников образовательных организаций на первую и высшую квалификационную категорию». 

Тема 3. «Аттестация руководящих работников образовательных организаций  Чукотского автономного округа». 

Учебный курс находится в открытом доступе по ссылке: https://cdo1.chiroipk.ru/course/view.php?id=188
 (Информационное письмо ГАУ ДПО ЧИРОиПК от 21.11.2022 г. № 01-16/603 «Об обучении сотрудников образовательных организаций, ответственных за аттестацию руководящих и педагогических работников»).

	Обновление региональной базы данных членов РМО секции «Руководители ОО».
	до 15.11.2022 г.
	Обновлена региональная база данных о 42 директорах школ, членов РМО секции «Руководители ОО». Организован и проведён опрос членов РМО. Статистическая информация по итогам опроса руководителей общеобразовательных организаций Чукотского автономного округа в 2022 году (в рамках деятельности РМО «Руководители общеобразовательных организаций») размещена на официальном сайте ГАУ ДПО ЧИРОиПК по ссылке: https://chao.chiroipk.ru/index.php/11-ffa/364-informatsionnye-materialy-rmo-2

	Организация обучения в электронной информационно-образовательной среде «Moodle» по ДПП(пк) ФГАОУ ДПО «Академия Минпросвещения России» и ГАУ ДПО ЧИРОиПК
	в течение учебного года
	1.Обучение по ДПП (пк) «Школа Минпросвещения России»: новые возможности для повышения качества образования» было проведено в заочной форме с использованием дистанционных образовательных технологий в период с 24.10.2022 г. по 30.11.2022 г.в электронной информационно-образовательной среде ГАУ ДПО ЧИРОиПК на условиях лицензионного договора № 87/шмпр от 15 июня 2022 года о предоставлении права использования дополнительной профессиональной программы и обучающего контента ФГАОУ ДПО «Академия Минпросвещения России».

Цель обучения: совершенствование профессиональных компетенций слушателями школьных команд в области повышения качества образования в условиях обновления инфраструктуры общеобразовательной организации.

Обучение прошли 36 школьных команд. Сформирован банк перспективных профилей 36 школ региона.
2. Обучение по ДПП (пк) «Введение обновленных федеральных государственных образовательных стандартов общего образования: управленческий аспект» было проведено в заочной форме с использованием дистанционных образовательных технологий в период с 10.04.2023 г. по 17.04.2023 г. в электронной информационно-образовательной среде ГАУ ДПО ЧИРОиПК на условиях лицензионного договора о предоставлении права использования дополнительной профессиональной программы и обучающего контента ФГАОУ ДПО «Академия Минпросвещения России».

Цель обучения: совершенствование профессиональных компетенций слушателей в области управления введением обновлённых федеральных государственных образовательных стандартов начального общего, основного общего и среднего общего образования в общеобразовательной организации.

Обучение прошли 99 руководителей и заместителей руководителей из 37 образовательных организаций региона.
3. Обучение по ДПП (пк) «Управление развитием профессиональной компетентности персонала образовательного учреждения» было проведено в заочной форме с использованием дистанционных образовательных технологий в период с 30.01.2023 г. по 20.02.2023 г. в электронной информационно-образовательной среде ГАУ ДПО ЧИРОиПК на основании приказа ГАУ ДПО ЧИРОиПК от 25.01.2023 г. № 01-03/13 «О зачислении на обучение в заочной форме с использованием дистанционных образовательных технологий по дополнительной профессиональной программе (программе повышения квалификации) «Управление развитием профессиональной компетентности персонала образовательного учреждения».
Цель обучения: совершенствование профессиональных компетенций слушателей в области управления развитием профессиональной компетентности персонала образовательного учреждения для выполнения трудовой функции «Управление общеобразовательной организацией».
Обучение прошли 28 руководителей и заместителей руководителей из 19 образовательных организаций региона.

	Участие в организации работы Коллегии Департамента образования и науки Чукотского автономного округа.
	25.11.2022 г., 28.11.2022 г.;
14.04.2023 г.
	В соответствии с планами работы Департамента образования и науки Чукотского автономного округа на 2022 и 2023 годы состоялись Коллегии Департамента образования и науки Чукотского автономного округа в сферах образования, науки и молодёжной политики.

В Коллегиях приняли участие руководители органов местного самоуправления, осуществляющих управление в сферах образования и молодёжной политики Чукотского автономного округа, руководители муниципальных органов, осуществляющих финансовое и экономическое обслуживание муниципальных образовательных организаций, руководители государственных и муниципальных образовательных организаций Чукотского автономного округа.

Решения Коллегий ДОиН ЧАО размещены на сайте по ссылке https://edu87.ru.

	Формирование единой базы данных об общеобразовательных организациях Чукотского автономного округа.
	до 30.11.2022 г.
	Сформирована электронная база данных по 42 общеобразовательным организациям Чукотского автономного округа. Статистическая информация по сформированной базе данных по общеобразовательным организациям Чукотского автономного округа размещена на официальном сайте ГАУ ДПО ЧИРОиПК по ссылке: https://chao.chiroipk.ru/index.php/11-ffa/364-informatsionnye-materialy-rmo-2

	Информирование  членов РУМО о мероприятиях  регионального и федерального уровней по вопросам управления общеобразовательной организацией
	в течение 

учебного года
	- О методическом сопровождении общероссийской оценки по модели PISA (29.09.2022 г.);

- Обзор типичных нарушений образовательного законодательства (10.11.2022 г.);

- Проект «Комфортная школа» (11.11.2022 г.);

- О новом цикле вебинаров проекта «Комфортная школа» (16.11.2022 г.);

- Методический семинар (проект) «Комфортная школа» - (23.11.2022 г.);

-  О проведении «экспертной апробации» примерных рабочих программ по учебным предметам СОО (углубленный уровень) (13.02.2023 г.);

- Опрос об уровне развития ИТ-видов спорта (22.02.2023 г.);

- О проведении  Дальневосточного чемпионата муниципальных управленческих команд (14.03.2023 г.)

	Организация и проведение рабочих встреч по реализации различных управленческих решений со специалистами Департамента образования и науки Чукотского автономного округа. 
	по запросу ОО
	- 09.12.2022 г. Организован и проведён вебинар в рамках заседания РМО секции «Руководители ОО» по теме: «Управленческие технологии в работе с педагогическими кадрами: материальная и нематериальная мотивация педагогов». Был представлен опыт по использованию управленческих технологий для успешной мотивации сотрудников в общеобразовательных организациях директора МАОУ «СОШ г. Билибино» Крыловой И. Г. и директора МБОУ «Центр образования с. Конергино» Чагдурова Б. В. (Информационной письмо ГАУ ДПО ЧИРОиПК от 07.12.2022 г. №01-16/636 «Об организации и проведении вебинара для руководителей общеобразовательных организаций Чукотского автономного округа»; протокол заседания № 1 от 09.12.2022 г.);
- 14.12.2022 г. Организован и проведен вебинар в рамках заседания РМО по теме «Итоги мониторинга безопасности и типичные нарушения, выявленные в ходе мониторинга» с приглашением Маркиной И.А., начальника  отдела надзора лицензирования и государственной аккредитации Департамента образования и науки Чукотского автономного округа. Она рассказала об итогах мониторинга безопасности, проведенного по вопросам размещения на официальных сайтах  образовательных организаций обязательных учебно-методических документов по реализации основных общеобразовательных программ начального общего и основного общего образования, которые должны быть разработаны в соответствии с требованиями обновленных федеральных государственных образовательных стандартов начального общего и основного общего образования, утвержденных приказами Министерства просвещения Российской Федерации от 31 мая 2021 г. № 286, № 287. Кроме того, Маркина И.А. рассказала о типичных нарушениях, выявленных в ходе мониторинга. Для руководителей ОО был подготовлен и разослан рабочий портфель с изменениями по ФГОС (протокол заседания №2 от 14.12.2022 г.);
- 27.01.2023 г. было организовано и проведено совместно с ЦНППМ и отделом методического сопровождение ОУ Городского округа Анадырь заседание РМО по теме: «Оценки предметных и методических компетенций учителей начальных классов общеобразовательных организаций городского округа Анадырь». На заседании был представлен анализ результатов оценки предметных и методических компетенций учителей начальных классов общеобразовательных организаций городского округа Анадырь. Разработан план мероприятий по устранению выявленных профессиональных дефицитов у учителей начальных классов (протокол заседания № 3 от 27.01.2023 г.);
- 08.02.2023 г. был организован и проведён семинар для руководителей общеобразовательных организаций Анадырского муниципального района (ссылка: https://vk.com/@chiroipk-seminar-dlya-upravlencheskih-kadrov-anadyrskogo-municipalnog) На семинаре были рассмотрены следующие вопросы: 
1. О результатах федеральных и региональных мониторингов, проведенных Департаментом в отношении общеобразовательных организаций Чукотского автономного округа в 2022 году по вопросам соблюдения требований обновленных федеральных государственных образовательных стандартов начального общего и основного общего образования. 
2. Об организации взаимодействия с центром этнокультурного образования.

3. Об изменения в процедурах аттестации педагогических и руководящих работников ОО ЧАО в 2023 году.

4. О проведении мониторинга эффективности руководителей образовательных организаций.
5. Об организации и проведении мероприятий в рамках проекта адресной методической помощи в школах с низкими образовательными результатами и с признаками необъективности при оценивании работ на территории Чукотского автономного округа в 2023 году (протокол заседания № 4 от 08.02.2023 г.).

	Консультирование по вопросам организации и проведения мероприятий НОКО, ВПР, «500+», обучения персонала ГИА, аттестации педагогов и руководителей ОО.
	в течение учебного года
	Проведение консультаций по вопросам организации и методического сопровождения мероприятий НОКО, ВПР, регионального проекта «500+», обучения персонала ГИА, аттестации педагогических и руководящих работников образовательных организаций Чукотского автономного округа.

	Разработка диагностического инструментария для организации и проведения мониторинга эффективности руководителей общеобразовательных организаций Чукотского автономного округа
	с 10.01.2023 по  11.03.2023 г.
	Для организации и проведения мониторинга разработан диагностический инструментарий, включающий в себя следующие элементы:
- оценочный лист для руководителя общеобразовательного учреждения (лист самооценки)

- диагностика профессиональных компетенций руководителя ОО,
- таблицы критериев и показателей деятельности руководителей ОО.

Инструментарий утверждён приказом Департамента образования и науки Чукотского автономного округа от 11.03.2023 г. №01-21/144 «Об организации и проведении мониторинга эффективности руководителей общеобразовательных организаций Чукотского автономного округа».

Направлен руководителям органов местного самоуправления, осуществляющих управление в сфере образования для организации и проведения мониторинга в срок до 30.04.2023 г.

	В рамках проекта «500+» разработка адресных рекомендаций по итогам самодиагностики ОО  и диагностики учителей из  школ с низкими образовательными результатами.  
	с 25.01.2023 г по 09.03.2023 г.
	В рамках проекта «500+», на основании приказа Департамента образования и науки Чукотского автономного округа от 25.01.2023 г. №01-21/44 «Об организации и проведении мероприятий в рамках проекта адресной методической помощи в школах с низкими образовательными результатами и с признаками необъективности при оценивании работ на территории Чукотского автономного округа в 2023 году» и информационного письма ГАУ ДПО ЧИРОиПК от 13.02.2023 г. № 01-16/72 «Об организации и проведении самодиагностики общеобразовательной организации и диагностики  профессиональных затруднений учителей в рамках проекта «500+»» проведена диагностика школ. По итогам самодиагностики для 2 школ с низкими образовательными результатами разработаны адресные рекомендации (приказ ГАУ ДПО ЧИРОиПК от 09.03.2023 г. №01-06/34 «Об утверждении адресных методических рекомендаций по итогам самодиагностики в рамках проекта адресной методической помощи «500+» на территории Чукотского автономного округа в 2023 году».

Материалы направлены в общеобразовательные организации Чукотского автономного округа и размещены на сайте ГАУ ДПО ЧИРОиПК  в разделе «Оценка качества образования», вкладка «Региональный проект «500+» (ссылка https://chao.chiroipk.ru/index.php/2017-03-15-00-32-33/regionalnyj-proekt-500);

и на сайте ДОиН ЧАО в разделе «Документы» - «ШНОР и ШНСУ «Дорожная карта» (ссылка https://edu87.ru/index.php/2015-01-20-05-55-36/shnor-i-shnsu-dorozhnaya-karta/metodicheskie-rekomendatsii/2023-god

	Разработка статистико-аналитических отчетов и методических рекомендаций по результатам процедур независимой национально-региональной системы оценки качества образования.
	в течение учебного года
	В течение 2022-2023 учебного года разработаны: 
1.«Методические рекомендации для общеобразовательных организаций по повышению объективности оценки образовательных результатов при проведении оценочных процедур различного уровня». Рекомендации направлены в 42 ОО региона и размещены на официальном сайте ГАУ ДПО ЧИРОиПК по ссылке: https://chao.chiroipk.ru/index.php/metodicheskie-rekomendatsii;
и на сайте ДОиН ЧАО по ссылке: https://edu87.ru/index.php/2015-01-20-05-55-36/shnor-i-shnsu-dorozhnaya-karta/metodicheskie-rekomendatsii-po-povysheniyu-ob-ektivnosti;
2. «Статистико-аналитический отчет по результатам мониторингового исследования готовности первоклассников к обучению в школе (2022-2023 учебный год)»;
3. «Основные статистико-аналитические данные по итогам процедур независимой оценки качества образования обучающихся 1-х классов общеобразовательных организаций Чукотского автономного округа в 2022-2023 учебном году»;

Размещены на официальном сайте ГАУ ДПАО ЧИРОиПК по ссылке: https://chao.chiroipk.ru/index.php/statisticheskie-otchety-po-itogam-monitoringovykh-issledovanij;
и на сайте ДОиН ЧАО по ссылке: https://edu87.ru/index.php/2015-01-20-05-55-36/itogi-i-statistika;

4. «Статистико-аналитический отчет о результатах итогового сочинения в 2022-2023 учебном году в Чукотском автономном округе» размещен на официальном сайте ГАУ ДПО ЧИРОиПК по ссылке: https://chao.chiroipk.ru/index.php/analit-material;
и на сайте ДОиН ЧАО по ссылке: https://edu87.ru/index.php/2018-04-27-03-32-36/itogovoe-sochinenie-izlozhenie

	Разработка методических рекомендаций по подготовке к ГИА 2023 г.
	сентябрь-октябрь 2022 года
	В период с 15.09.2022 г. по 15.10.2022 г. методистами ГАУ ДПО ЧИРОиПК были разработаны методические рекомендации по подготовке к государственной итоговой аттестации выпускников, освоивших программы основного общего и среднего общего образования на основе анализа типичных ошибок ГИА 2022 года. Методические рекомендации размещены на официальном сайте ГАУ ДПО ЧИРОиПК по ссылкам: https://chao.chiroipk.ru/index.php/analit-material; https://chao.chiroipk.ru/index.php/analiticheskie-i-metodicheskie-materialy;
и на официальном сайте ДОиН ЧАО по ссылке: https://edu87.ru/index.php/2018-04-27-03-32-36/metodicheskie-rekomendatsii

	Разработка статистико-аналитических отчетов по результатам оценки предметных и методических компетенций педагогических и руководящих работников ОО ЧАО
	до 20.12.2022 г.
	В целях развития и совершенствования единой системы научно-методического сопровождения педагогических работников и управленческих кадров, обеспечения адресности, персонификации повышения квалификации на основе диагностики профессиональных компетенций и формирования методических активов в 2022 году в субъектах Российской Федерации проводилась оценка предметных и методических компетенций учителей по следующим предметам: русскому языку, математике, физике, химии, биологии, литературе, истории, обществознанию, географии, информатике, иностранному языку (английскому, немецкому, французскому), технологии, а также учителей начальной школы (информационное письмо Министерства Просвещения Российской Федерации от 22.02.2022 г. №АЗ-186/08 «О направлении информации».

Оценка предметных и методических компетенций учителей начальных классов общеобразовательных организаций Чукотского автономного округа проводилась  20 сентября 2022 года. В диагностике приняли участие 29 учителей начальных классов из двух общеобразовательных организаций городского округа Анадырь. 

По итогам разработан статистико-аналитический отчет по результатам оценки предметных и методических компетенций учителей начальных классов. Размещен на официальном сайте ГАУ ДПО ЧИРОиПК по ссылке: https://chao.chiroipk.ru/index.php/2017-03-15-00-32-33/diagnostika-professionalnykh-zatrudnenij-pedagogicheskikh-rabotnikov-oo-chao

	Организация обучения персонала ЕГЭ 2023 г. на платформе ФЦТ
	с 26.04.2023 г. по 04.05.2023 г.
	В период с 26 апреля по 4 мая 2023 года на учебной платформе Федерального государственного бюджетного учреждения «Федеральный центр тестирования» (ссылка: https://edu.rustest.ru/my/) было организовано и проведено обучение специалистов, привлекаемых к государственной итоговой аттестации в 2023 году (Информационное письмо Федеральной службы по надзору в сфере образования и науки, ФГБУ «ФЦТ» от 29.03.2023 г. №217/02 «О проведении дистанционного обучения специалистов, привлекаемых к ГИА в основной период»; Информационное письмо ДОиН ЧАО от 31.03.2023 г. №1306/03-6 «О дистанционном обучении работников ППЭ». Прошли обучение 264 человека (100%).

	Разработка информационно-аналитических материалов по итогам мониторинга профессиональных дефицитов педагогических и руководящих работников ОО ЧАО.
	до 31.05.2023 г.
	Разработаны информационно-аналитические материалы по итогам выявленных в ходе мониторингов профессиональных дефицитов руководителей ОО (членов РМО). Составлены адресные рекомендации по восполнению дефицитов. Аналитическая справка размещена на официальном сайте по ссылке: https://chao.chiroipk.ru/index.php/2017-03-15-00-32-33/diagnostika-professionalnykh-zatrudnenij-pedagogicheskikh-rabotnikov-oo-chao


Руководитель секции РМО  Г.З. Байбабаева
